

打击整治养老诈骗 维护老年人合法权益

全省重点整治十类问题

本报讯(记者 杨沫)5月8日记者从省委政法委获悉:从5月起至10月,全省深入开展打击整治养老诈骗专项行动,切实维护好老年人的合法权益,守护好老百姓的“养老钱”。

本次专项行动对十类重点问题开展联动打击整治。这十类重点问题包括:利用互联网、手机APP等设置“套路”,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈问题隐患;

以养老服务和老年人婚恋为名进行诈骗的问题隐患,未经登记擅自以社会服务机构名义开展养老服务活动等场所;骗取国家优惠政策,违规使用养老服务设施用地变相开发房地产等涉诈问题隐患;以房养老为名涉诈问题隐患,商品住房销售中以养老为名进行虚假宣传以及违规在城市街面张贴养老产品宣传广告的行为;老年旅游、艺术品经营等领域涉诈问题隐

患,未经主管部门审核向老年人提供的旅游项目;养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质人员擅自开展诊疗活动等违法行为;涉老“食品”“保健品”以及其他产品等领域涉诈问题隐患,虚假宣传等违规经营行为;以购买理财产品、投资入股、投资养老项目、发展养老事业为名进行非法集资诈骗的问题隐患;涉及养老保险的诈骗问题隐患;以向老年人提供生活便利、

精神慰藉以及帮助老年人子女就业、升职、诉讼等名义进行诈骗的问题隐患。

目前,省专项行动办已在“山西政法”微信公众号开通打击整治养老诈骗举报通道。举报人可通过平台如实反映情况。提倡实名举报,平台将严格依法为举报人保密。对于捏造事实、诬告陷害行为的,将依照有关规定严肃处理;涉嫌违法犯罪的,将依法处理。

太原公交:

清徐、徐沟的5条公交线路恢复

本报讯(记者 齐向真)5月8日太原公交公司消息,随着我市封控区、管控区、防范区解封,为加快企业复工复产,满足乘客出行,即日起,市区连接清徐、徐沟的905路、906路、908路、910路、911路公交线

路恢复运行。太原公交公司工作人员提醒广大市民,假期选择公共交通出行时,与他人保持足够距离,主动配合司乘人员查验“山西场所码”,并全程佩戴口罩,确保公共出行过程中的

个人健康。同时,公交线路方案会根据防控措施随时变化,乘车时如有疑问,可拨打公交公司服务热线7249876咨询。

排水系统改造 五龙口街封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)5月8日,交警支队通报,因雨水排水系统改造,5月10日至6月5日,五龙口街将封闭施工,请您提前准备绕行。

此次封闭施工的具体路段是,五龙口街石太铁路桥涵洞以西50米至小沟街段。为保障施工安全,施工期间,施工路段禁止一切车辆通行。车辆可绕行府东街、朝阳街、建设北路、建设南路、红沟路和双塔北路。

鲜花销售 进入旺季

本报讯(记者 刘晓亮)5月8日,记者走访市场看到,鲜花市场骤然升温,尤其康乃馨和玫瑰,价格虽普涨三到五成,但依然挡不住市民买花的热情。

8日中午,记者在长治路山西世贸中心一家花店看到,一簇簇火红的康乃馨、玫瑰摆满店铺内外,复色的康乃馨、玫瑰、百合、芍药等鲜花争奇斗艳,询价、购花的市民络绎不绝。

记者询问店主了解到,每年5月初是鲜花销售旺季,价格较平时也会有所上涨。今年,不同品种的康乃馨、玫瑰的价格上涨了三到五成,红色的康乃馨每扎50元,复色康乃馨每扎60元。“复色的虽贵一些,因为颜色比较丰富,红的、黄的、粉的都有,看起来更喜庆!”至于其他鲜花,店主介绍,价格没怎么变,芍药每扎30元至60元,越红越贵;百合一扎60元,金玉满堂和向日葵每扎都是30元。“母亲节,送康乃馨应时应景,其他的花搭配一下更好看,也卖得不错。”

与邻居发生纠纷 一时冲动被行拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)本是一点邻里间的小纠纷,却因双方不够冷静,引发纠纷,而住在楼上的王某也因动手打人,被行政拘留。5月9日,万柏林警方通报了相关情况,提醒大家遇事要冷静。

5月7日上午,建矿派出所接到辖区居民刘女士报警,称她被楼上邻居殴打。接到报警后,民警很快赶到现场,通过询问当事双方,还原了事情的经过。原来,事发当天,刘女士身体不适,在家休息,但楼上王某家中两个小朋友跑跳玩闹,噪音较大。于是,刘女士上楼找王某理论,双方言语不和发生争执。王某本想关门了事,但刘女士不肯,情急之下王某便踢了刘女士几脚。

鉴于王某的行为已构成殴打他人,警方最终对其作出了行政拘留5日的处罚。警方提醒,邻里之间应相互体谅,切莫一时冲动,作出不理智的行为。

法官调解进社区 双管齐下解纠纷

本报讯(记者 陈珊)一起施工纠纷,双方僵持不下,甚至对簿公堂,在法官和社区干部的共同调解、引导下,双方终于打开心结,握手言和。5月7日,记者从杏花岭法院诉前调解中心了解到整个调解过程。

家住万柏林区气化街16号的杜师傅,最近有点心烦。两年前,市政施工人员对其居住单元进行管网改造,改造完毕后,细心的杜师傅感觉自家的自来水管不如以前畅通,联系施工方后,施工人员立即上门进行处理。维修后,杜师傅不太满意,要求施工方予以赔偿,而施工方认为杜师傅过于挑剔。于是,双方各持己见,一直未能妥善解决纠纷。2022年3月15日,杜师傅一纸诉状将施工方诉至杏花岭法院,杜师傅认为,当时施工方改造管网停水,导致自

家水管内出现沉积物,对自己的生活造成了不便,要求施工方赔偿各项经济损失共计9121.7元。

杏花岭法院将案件分流至“冯建军工作室”进行诉前化解。为核实案件,冯建军法官直奔主题,详细了解双方诉求。面对法官,杜师傅连连叫苦:“施工人员没有将垃圾及时清理,导致家中无法正常用水。”而施工方也觉得委屈。

了解到双方都有怨气,冯建军法官先安抚双方的激动情绪,并采用“三步化解法”:掌握个人情况,拉近与当事人的距离;耐心倾听主要诉求,赢得当事人的信任;选择恰当调解方式和针对性化解策略,对当事人进行法、理、情多角度释法疏导。经过冯建军的多次沟通,双方的态度明显缓和了许多,开始反思自身的问题。

于是,冯建军法官与气化街社区干部、网格员一起到社区进行调解工作。现场,冯建军先从法律角度向杜师傅和施工方释明法理,通过面对面、背对背等多种方式,经过三个多小时的耐心调解,双方终于达成和解。杜师傅心中的结终于打开了,当场撤回了起诉,脸上也露出了笑容。

近日,施工方与杜师傅共同将锦旗送到“冯建军工作室”,表达感谢。据了解,杏花岭法院积极构建多元解纷机制,依托“冯建军工作室”充分发挥法官的调解、引导作用,此次联合调解走出法庭、走进社区,主动为人民群众提供法律咨询和矛盾化解工作,在家门口为老百姓解决烦心事,用心用情办好群众身边每一个“小案”,打通司法便民的“最后一公里”。

忘带手机被困卡口 民警自费帮其检测

本报讯(记者 杨沫 刘友旺 通讯员 梁晋芳)两个月前,忘带手机的谷先生在卡口既出示不了“两码”,也无法支付做核酸的费用,正在犯难时,卡口民警霍云慧帮他解了燃眉之急。5月7日,谷先生专程前往坞城派出所,为当初帮助他的民警送上锦旗,表达诚挚谢意。

事情得从两个月前说起。3月5日早8时许,尖草坪区居民谷先生在

通过太榆路108国道卡口时犯了难。面对查验,因为忘记带手机,他既无法出示行程码和健康码,也不能登记付款做核酸,一时间被困在卡口,不知如何是好。执勤民警霍云慧了解情况后,想群众所想、急群众所急,用移动警务通核实确认其身份等信息,并主动帮他支付了做核酸检测的费用。谷先生顺利通过卡口,踏上回家的路。谷先生询问民警电话,打算回

去后再还钱给他,霍云慧摆了摆手说:“不用还,赶快回家吧。”看到民警防护服上的名字,谷先生记住了霍云慧,后来多方打听才知道他是坞城派出所所民警。

收到锦旗,霍云慧也很意外,他说:“没想到一个小小的举动,让群众如此挂怀。群众事,无小事,以后会继续做好卡口疫情防控工作,同时尽职尽责为民排忧解难。”

沉迷直播打赏 铤而走险卖“假保险”

本报讯(记者 陈珊 通讯员 薛萍泽)由于沉迷网络直播,频频打赏主播,越陷越深的保险公司销售人员小张将目光转向了自己的客户。5月7日,据迎泽区法院消息,该院刑事审判庭审理了一起虚构保险项目诈骗案。

29岁的太原小伙小张两年前应聘至某保险公司,成为一名保险销售人员。闲暇时,小张喜欢看网络直播,一个网名为“惠子”的主播引起了小张的注意,为此,小张频频打赏惠子,在一次聊天中,主播惠子告诉小张,如果再

刷几个大礼物就线下见面,但由于囊中羞涩,小张失落不已。

一天,小张在给老客户续办保险时,发现这些老客户没有仔细看合同的内容,直接就签字了。于是,一个“邪恶”的想法冒了出来,他将自己的微信头像改成保险公司的商标图案,打印了几张收款码的二维码,还“虚拟”了一份“合同”,把保险费的金额降低,保险费率提高,保险期限延长,并标注“特惠险种活动”。小张安慰自己:“反正投保人基本不会出事,就算交了保费,早晚也会忘了。”随后,小

张给老客户们打电话,告知公司最近有活动,优惠幅度特别大。在小张的“巧妙”操作下,他“自创”的业务销量暴增,一下子挣了15万元,不但能“阔绰”的给惠子刷礼物,还和惠子见面“圆了梦”。

终究纸包不住火,有客户发现小张销售的保险费远低于市场价格,就去保险公司查询,这才发现根本没有小张推荐的保险项目,他们的投保信息也没有录入到保险公司的系统中。最终法院判决,小张犯诈骗罪,判处有期徒刑1年。